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2024/2025السنة الجامعیة                                      كلیة العلوم الاقتصادیة والتجاریة وعلوم التسییر  

 
 

  في مقیاس تقنیات المیزانیة السداسي الخامسامتحان                  
 

  

    :التمرین الأول

وت��ع�ل في إن�اجه�ا ی� عاملة لها نف� ال�أه�ل ال�ق� ال�ق�ی�� لإن�اج ال�ح�ة   Bو Aت��ج إح�� ال��س�ات م���ج�� 

 ���40غل �ل واح� عامل و  �19د الع�ال ال�ائ��� ه� ع. اتساع B   =3ساعات ،  A   =5 :م� �ل م���ج ه�

أساب�ع ع�لة م�ف�عة الأج�ة في  5ب�م�� ال��س�ة  .ساعة في الأس��ع مع اف��اض ع�م وج�د وق� ضائع أو ��ا�ات

ل ال�ائ��� ق�ر ق�� ال�����م�� اس���ام الع�ا. أس��ع واح� في شه� د�����أساب�ع في شه� أوت و  4القادمة،  ال��ة

ر �ق�. ال��نامج الإن�اجي اح��اجاتع�م ت���� ع�ال ج�د إذا �ان ال�ق� ال��اح لا ��في ال�قابلة في ساعات إضا��ة و 

  %. ��30جح مع�ل ال�اعة الإضا��ة بـ دج و  60الأج� لل�اعة العاد�ة بـ مع�ل 

  : ه� ��ا یلي لل��ة ال�ق�لة امج الإن�اج �ال�ح�اتب�ن

  04الف�ل   03الف�ل   02الف�ل   01الف�ل   ال����جات

 A 2300 2200 2600 2400ب�نامج إن�اج 

 B  1700 1800 2100 1900ب�نامج إن�اج 

  لإج�الي ال��ةلل��ة ال�ق�لة ح�� الف��ل ث�  إع�اد م�ازنة ال�� العاملة ال��اش�ة: ال��ل�ب

  : التمرین الثاني

وت��ج ال��اد ح�� ال��� . ثلاث أن�اع م� ال��اد ���� تع��� �ع�ها ب�ع� اس�ع�ال�أح� ال����جات  ت���عی�� 

   :ال���ار�ة الآت�ة

  دج لل�لغ �12لغ بـ  3  )1(ال�ادة 

  دج لل�لغ �9لغ بـ  2  )2(ال�ادة 

  دج لل�لغ �8لغ بـ  5  )3(ال�ادة 

ت�ل�� وح�ة تامة ال��ع و  �936 الف��ات � إن�اج خلال إح�ت. م� ���ة الإدخالات% 10ل�لف ه� ال�ع�ل ال���ار� ل

  �لغ م� ال��اد ال�لاثة  1000

  دج لل�لغ �11لغ بـ  610  )1(ال�ادة 

  دج لل�لغ �10لغ بـ  120  )2(ال�ادة 

  دج لل�لغ �13لغ بـ  270  )3(ال�ادة 

  .ان��افاته ال��ئ�ة ج��ع إلى ت�ل�لهو  لل��اد الأول�ة ال��اش�ة ال�لي الان��افح�اب  :ال��ل�ب

  

 



  
 

ثالثة لیسانس     جامعة الوادي                                                                              
2024/2025السنة الجامعیة                                      الاقتصادیة والتجاریة وعلوم التسییركلیة العلوم   

 
 

  السداسي الخامس في مقیاس تقنیات المیزانیة الإجابة النموذجیة لامتحان                
 

  

    :التمرین الأول
  

موازنة الید العاملة المباشرة: الجدول  
 السنة 4الفصل  3الفصل  2الفصل  1الفصل  العناصر

 47.500 12.000 13.000 11.000 11.500 ساعة  A :5  منتج

 22.500 5.700 6.300 5.400 5.100 ساعة  B :3  منتج

 70.000 17.700 19.300 16.400 16.600 مجموع الاحتیاجات

 35.720 9.120 6.840 9.880 9.880 حجم الساعات العادیة المتاحة

 27.560 8.580 12.460 6.520 6.720 الاحتیاجات من الساعات الإضافیةحجم 

 2.371.200 592.800 592.800 592.800 592.800 )سا/دج 60(موازنة الساعات العادیة 

 2.149.680 669.240 971.880 508.560 524.160 )سا/دج 78(موازنة الساعات الإضافیة 

 4.520.880 1.262.040 1.564.680 1.101.360 1.116.960 الإجمالي

  یفصل الطالب في كل عنصر مع عدم تكرار الحالات المتشابھة

  : التمرین الثاني
  وحدة 936نحسب أولا الكمیة التقدیریة أو المعیاریة لإنتاج:  

 10÷9فلإنتاج الوحدة نحتاج إلى  ،وحدات تامة الصنع 9كیلو غرامات تنتج  10كل 

 : موزعة حسب النسب المعیاریة الآتیة. كلغ 1040 =)  9 ÷ 10(  936وحدة ھي  936فالكمیة المعیاریة لإنتاج 

  312=1040×0.3): 1(المادة 

 208=1040×0.2): 2(المادة 

  520=1040×0.5): 3(المادة 

 الكلي الانحراف=  

  غیر ملائم  2966+ =)12×312(-)11×610(): 1(المادة 

 ملائم 672-  =)9×208(-)10×120(): 2(المادة 

  ملائم 650-  =)8×520(-)13×270(): 3(المادة 

 غیر ملائم 1644+                                        =الكلي الانحراف
  

 .الكمیة انحرافالسعر و  انحرافإلى  الانحرافنحلل ھذا 

 1- الفعلیةالكمیة × ) ي ریدالسعر التق -السعر الفعلي : ( السعر  انحراف  

  ملائم  610- =610×) 12-11(): 1(المادة 

 غیر ملائم 120+ =120×) 9-10(): 2(المادة 

  غیر ملائم 1350+ =270×) 8-13(): 3(المادة 

  غیر ملائم 860+                              =السعرانحراف 
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 2- المعیاريالسعر × )  ةیریدالتق الكمیة -الفعلي  الكمیة: (  الكمیة انحراف  

  ملائم  3576+ =12×) 312-610(): 1(المادة 

 ملائم 792- =9×) 208-120(): 2(المادة 

  ملائم 2000- =8×) 520-270(): 3(المادة 

 غیر ملائم 784+                                 =الكمیةانحراف 

  

 .عائد المواد وانحرافمزیج المواد  انحرافكمیة المواد إلى إنحرافین،  انحرافیمكن تحلیل 

 2-1- مزیج المواد انحراف   

  )التقدیري السعر - التقدیريمتوسط السعر ( x الكمیة الكلیة x )الفعلي نسبة المزیج - التقدیري نسبة المزیج(= 
 9.4=10÷})8×5( )+9×2( )+12×3({: متوسط السعر التقدیري

  

  غیر ملائم  806+ =)12- 9.4(×1000×)0.61-0.3(): 1(المادة 

 غیر ملائم 32+ =)9- 9.4(×1000×)0.12-0.2(): 2(المادة 

  غیر ملائم 322+= )8- 4.9(×1000×)27.0-5.0(): 3(المادة 

 غیر ملائم 1160+                                          =انحراف مزیج المواد
  

 2-2- العائد  انحراف  

 متوسط السعر التقدیري×)المواد للإنتاج الفعليالكمیة التقدیریة من  -الكمیة الفعلیة (= 

  ملائم غیر  2801.2+ =9.4×) 312-610(): 1(المادة 

 ملائم 827.2- =9.4×) 208-120(): 2(المادة 

  ملائم 2350- =4.9×) 520-270(): 3(المادة 

 ملائم 763-                                     =العائدانحراف 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  




